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BC Hoog Laag    HL.1 Clubcompetitie 2024-25     Klaveren… 
 
Bridge is een grillig spel. Vorige keer vertelde ik over Lord Yarborough en zijn nulpunters. Met twee keer achter elkaar 
zo’n kaart, allebei de keren op noord, zouden we haast gaan twijfelen of die deal van onze Lord nu wel zo winstgevend 
was. De belangrijkste reden om dit spel te beschrijven, is mijn probleem met de zuidhand. “Iedereen” zal het er mee eens 
zijn dat dit een 2 -opening is. En hoe hopeloos noord zich ook voelt, passen is niet goed… (2 -3) Mijn vraag nu:  wat is, 
na 2  van noord, de herbieding? Aan de clubresultaten kun je zien dat sommigen kiezen voor 2SA en anderen voor 2 : 
 

Spel 8  BC Hoog Laag Clubcompetitie 2024-25 240905.HL1-8 9652 
853 
932 
743 

0   Verliesslagen  
Gespeeld  door Score Aan- MP % 1        in 2  8 NZ OW Res NZ tal NZ OW 2 of 3 (!?) 
2   +1 +140 4x 88 12 1 W / - 
2SA  C +120 3x 68 32 8 

9764 
H76 
HVB65 

        N     

 . W      O 
        Z     

T43 
VBT 
AT85 
T92 

2   C +110 3x 50 50 
4   -1 -50 2x 32 68 
3SA  -1 -50 1x 32 68 
5   -2 -100 2x 15 85 

.  KVP: 5 1 1 3  10 
  Saaie verdeling 

AHVB7 
AH2 
VB4 
A8 

5 
2 
0 
1 

3SA dbl -1 -100 1x 15 85 
Zij Wij   GH  93% 
2   -3 -150 1x 3 97 
    17x 0 100 8 speelslagen schoppen  8 topslagen Sans Atout NZ 

 
Biedverloop bij ons aan tafel: 

 

Biedvoorstel: 
West Noord Oost Zuid West Noord Oost Zuid 

pas pas pas 3SA pas pas pas 2  
dbl pas pas pas pas 2  pas 2  

 

pas 2SA pas pas/3  
pas pas pas  
9 0,0 7 24 

 
De theorie leert ons dat een 2SA-herbieding een gelijkmatige verdeling belooft met 23 of meer punten. Volgens 
de moderne inzichten is een vijfkaart hoog in een 5332-verdeling een SA-verdeling. Dus deze omschrijving klopt 
helemaal. Dat zou er voor kunnen pleiten om 2SA te herbieden. 
De herbieding 2  belooft (tegenwoordig) een goede troefkleur in een hand met 8 speelslagen; “semi-forcing”.  
Dat kan overigens al een hand zijn met “slechts” 17 punten. Maar bridge is een slagenspel en geen puntenspel, dus 
so what? En is deze hand met “alle” punten in de schoppen en die kwetsbare klaveren, wel gelijkmatig verdeeld? 
 
Scoort 2  hier gewoon beter omdat de ruitenverliezer verdwijnt als zij AH spelen? En kan ik in SA dan géén 
ruitenslag maken? Daar gaan we even verder op in; zuid speelt Sans atout: 
Als de tegenspelers met ruiten zouden starten, dan wel, maar de uitkomst is uiteraard H, top van de serie. 
Later in het spel zou de leider een ruitenslag kunnen maken als hij vanuit noord tweemaal de ruiten kan 
aanspelen, verondersteld dat de A en de H niet allebei in west zitten. Noord heeft alleen met de 9 een 
entree en de leider kan zeker proberen om die oversteek te maken en dan 9 voor te spelen. Als oost zondigt 
tegen het principe “Tweede hand laag” en A speelt, dan gaat het lukken om later een ruitenslag te maken 
met nog VB en in west de H. Oost moet wel dekken met de T want als zuid de 9 laat doorlopen (!) dan 
komt de ruitenslag ook binnen! Al met al dus zeker het proberen waard. Maar zuid maakte slechts 8 slagen. 
 
Daarentegen in 2  slaagt de leider er meestal wel in om negen slagen te maken. Zuid laat H lopen en neemt  

V met het aas. Na driemaal troeftrekken speelt de leider AH en 2 na. De kans is groot dat oost vervolgt met 
A en op dat moment is het eigenlijk al 2 +1, want net als boven beschreven gaat het wederom lukken om 

later een ruitenslag te maken met nog VB en in west de H. Speelt oost 5 na en de leider klein, ook dan 
wordt het 2 +1. Ook dan snijdt de leider op T. Noord heeft 9 en 9, wat toch belangrijke kaarten zijn…! 
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Met wisselend succes is er op maar liefst vier spellen slem geboden op deze eerste competitieavond. Ik heb 
bedacht om het verslag van de slemspellen apart op papier ter inzage te geven aan het begin van de volgende 
donderdagavond. Goed slem bieden blijft lastig als we niet eerst de basisprincipes van het bieden helemaal 
onder de knie hebben. Dus staat dit seizoen het “simpele bieden” centraal en deze keer is dat het bieden met 
de klaverkleur. Met de lage kleuren scoren we niet zo, dus is met name een bod in klaveren vaak conventioneel, 
gekoppeld aan een bepaalde afspraak. Meest bekend is natuurlijk de 1 -opening, “voorbereidend”: 
 

Spel 1  BC Hoog Laag Clubcompetitie 2024-25 240905HL1-1 V986 
H952 
VT6 
73 

  
Gespeeld  door Score Aan- MP %  1 NZ OW Res NZ tal NZ OW  
     100 0  N / - 
 3  +2 -150 3x 91 9 H2 

763 
HB 
AHVT84 

. N  
W         O 

Z 

AT75    2  3? 
AB4      1 
A84      2  3? 
B52      6 

 5  C -400 3x 73 27 
     65 35 
 3SA +2 -460 6x 44 56 
 4SA +1 -460 1x 44 56 

.  KVP: 5 3 1 3  12 
  Vlakke verdeling 

B43 
VT8 
97532 
96 

Speelslagen OW 
 3SA +3 -490 2x 18 82 
     12 88 
 6  +1 -940 1x 9 91 
 6SA +1 -1020 1x 3 97    
Zij Wij   GH:  100%   

    17x     
 

Biedverloop bij ons aan tafel: 

 

Biedvoorstel met inverted minors: 
West Noord Oost Zuid West Noord Oost Zuid 

--- pas 1  pas --- pas 1  pas 
3  pas 3SA pas 2  pas 2SA pas 

4SA pas 5SA pas 3SA pas pas pas 
6SA pas pas pas 16 7 14 3 

 
De meeste westspelers zullen met deze hand wel direct 3SA hebben bijgeboden; 16 punten is te weinig 
tegenover een “gewone” opening om direct aan slem te denken. Maar oost kan ook met zestien punten zitten 
en niet SA-verdeeld met 1  openen. “Overwaarde plus overwaarde is slem” is het ezelsbruggetje… Oost gaat 
uit van 13 punten bij west, dus zal met ongeveer 16  punten verder geen actie ondernemen. 3SA is dus in 
principe niet het goede bijbod. En 3  ook niet, want daar had ik op mogen passen. Maar ik bood 3SA, want 14 
is méér dan 12, 13. Drie in de kleur van het openingsbod is immers “limiet”; op de grens van net wel of net 
geen manche. Dit biedprobleem is eigenlijk alleen op te lossen als je “inverted minors” speelt. Daarbij zijn de 
betekenissen van twee en drie omgekeerd (inverted). Zodoende biedt west dan 2  bij in bovenstaand 
biedvoorstel. De herbieding 2SA valt dan in de range 12-14 en met 18, 19 doe je een sprongbod  
in SA: 3SA dus. (Zie ook: https://www.bridgewijzer.nl/bieden/afspraken/conventies/InvertedMinor/InvMinor.html) 
 
Samen dertig punten is voor 6SA beneden de norm van 33 punten. Ik telde ook maar 2+1+2+6 = 11 topslagen, 
en ik kreeg met de uitkomst in ruiten ook geen slag cadeau. Mijn hoop was toen op de schoppen gevestigd.  
Ik draaide de klaverkleur af en hoopte dat zij een paar schoppetjes zouden weggooien, wat inderdaad gebeurde. 
Met H en A als dekking hoopte ik dat de vierde schoppen hoog zou worden, na er eentje afgestaan te 
hebben. Maar tot mijn geluk vielen B en V al direct en zo maakte ik zelfs 6SA+1. De juiste kaarten bewaren, 
de andere kaarten weggooien… Noord had V èn H… 
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Een andere zeer bekende conventie met klaveren is natuurlijk “Stayman”; 2  na 1SA. Jacoby voor de transfers. 
 

Spel 12  BC Hoog Laag Clubcompetitie 2024-25 240905.HL1-12 743 
A 
T74 
VB9643 

  
Gespeeld  door Score Aan- MP %  12 NZ OW Res NZ tal NZ OW  
3SA  +1 +630 1x 97 3  W / NZ 
3SA  C +600 2x 88 12 HV98    3 

653       1 
953       0 
A82       2 

         N     
  W   │  O 
         Z     

T62 
HT987 
B86 
H7 

1SA  +4 +210 1x 78 22 
1SA  +3 +180 1x 72 28 
1SA  +2 +150 1x 63 37 
2SA  +1 +150 1x 63 37 

.  KVP: 1 5 3 3  12 
  Vlakke verdeling 

AB5 
VB42 
AHV2 
T5 

1  Slagen in SA - NZ 
2 
4 
0 

3   +1 +130 3x 47 53 
1SA  +1 +120 1x 31 69 
2SA  C +120 1x 31 69 
3   C +110 1x 19 81 Een zwakke hand in klaveren bied je via Jacoby op drie-

niveau als je denkt dat 1SA niet gehaald gaat worden.  
Dat is best een hoog bod. De vraag is dan: met hoeveel 
punten doen we “Jacoby voor de lage kleuren” en wanneer 
zeggen we “pas” of bieden we verder in SA met onze 
zeskaart klaveren (of ruiten)? 

Wij Zij   GH: 14%  
3   C +110 1x 19 81 
1SA  C +90 1x 9 91 
3SA  -1 -100 1x 3 97 
    16x 0 100  

Al na het invoeren van ons spelresultaat, zagen 
wij dat onze transfer naar 3  niet echt scoorde. 
Zelfs plus één gemaakt scoorde dat onder 50%. 
Dat vraagt natuurlijk om een verklaring…!  
We kijken naar twee versies van optimaal spel 
en tegenspel; west moest uitkomen tegen SA 
van zuid. Meestal koos west voor H: 

 

Biedvoorstel = Biedverloop bij ons aan tafel: 
West Noord Oost Zuid 

pas pas pas 1SA 
pas 2  pas …3  
pas pas pas  
9 7 7 17 

 
Spel 12     Zuid leidt een SA-contract  Zelfde spel, variant: zuid neemt direct A… 
Toelichting: Nr. W N O Z +/-  Toelichting: Nr. W N O Z +/- 

H: top serie (?) 1 H 3 2 5 ---  O: 2 = afseinen 1 H 3 2 A + 
West switcht ! 2 6 A 9 2 +   2 2 3 H T --- 
O: 2e hand laag 
W: ophouden ! 

3 2 3 7 T +  O: schoppen terug 3 8 4 T 5 --- 
4 8 V H 5 ---  en nog een keer ! 4 V 7 6 B --- 

 5 8 4 T A +   5 9 6 7 2  
 6    A +  Oost seint “aan” 6 6 A 9 4  
 7  bekennen H +   7  4  A  
 8    V +   8    H  
 9 3 4 7 2 +   9  bekennen V  
 10 5 6 H V ---   10   8 2  
O: terugkomen 
in uitkomstkleur 

11 V 7 6 B ---   11   H V  
12 A 9 8 4 ---   12   T B  

 13 9 B T B ---   13 A  7 5  
Aantal slagen NZ: 4 1 2 6 7  Aantal slagen NZ: 3 1 3 6 7 

 
Met hier thuis de kaarten op tafel, kom ik tot de verrassende (?) conclusie dat zuid niet verder komt dan 1SA-Contract, 
onafhankelijk van wel of niet het ophouden van A in de eerste slag. Aangenomen dat oost H neemt in slag 2, wat wel 
erg waarschijnlijk is. (rechter tabel) Verder daarbij de aanname dat west vervolgt met harten, in geval zuid A ophoudt. 
(linker tabel) Partner oost seint immers H af, waardoor west mag aannemen dat zuid nog AB heeft. Vervolgen met 
schoppen zou zuid twee schoppenslagen bezorgen. West “moet” wachten tot partner aan slag komt om (in slag 5/3) schoppen 
na te spelen. De hartenswitch (linker tabel) wordt door oost aangeseind, zodat west met harten “moet” vervolgen als hij 
met A aan slag komt, wat overigens anders loopt dan op je dat moment kunt weten. 
Kom je er niet uit met deze tabelvorm, pak dan de kaarten er eens bij en zie hoe belangrijk het signaleren is!! 

Groetjes, Harrie Huijgen     Vragen of een reactie: mail naar  harriehuijgen@yahoo.com   


